

省纪委监委发布中秋、国庆节前提醒
做到「三个紧盯」

做到「三个紧盯」

风清气正度佳节

本报海口9月5日讯（记者尤梦瑜）日前，省纪委监委印发《关于持之以恒正风肃纪确保中秋国庆期间风清气正的通知》（以下简称《通知》），强调要深入贯彻落实中央八项规定精神，持之以恒纠“四风”树新风，持续巩固拓展作风建设成果，以风清气正的节日氛围迎接党的二十大胜利召开。

《通知》要求，全省各级纪检监察机关要进一步提高政治站位，把纠治节日“四风”问题作为一项重要政治任务，作为服务和保障党的二十大胜利召开的实际行动，作为自觉捍卫“两个确立”、践行“两个维护”的具体实践，统筹推进中秋、国庆期间纠“四风”树新风工作。要督促推动各级党组织切实扛起纠治“四风”政治责任，认真组织学习中央纪委国家监委、省纪委监委春节期间公开曝光的违反中央八项规定精神典型案例，落实通报要求，及时作出部署，推动各级领导班子成员特别是“一把手”履行主体责任，既要以上率下、示范带头，又要守土有责、严抓严管，切实加强党员干部教育管理监督，确保压力传导到底、责任落实到位。

《通知》强调，要坚持精准施策、靶向治疗，准确把握中秋、国庆节日特点和本地区本部门本单位“四风”问题的突出表现，密切关注苗头性、倾向性、隐蔽性“四风”问题——

紧盯“天价”月饼和蟹卡蟹券等节礼背后“四风”问题，加强与发展改革、商务、市场监管等部门的协作配合，加大监管执法力度，坚决遏制“天价”月饼、蟹卡蟹券背后的腐败和作风问题。

紧盯违反厉行节约等要求的行为，加强对厉行节约有关规定要求执行情况的监督检查，推动各地区各部门各单位牢固树立“过紧日子”的思想，切实把资金管好用好、用到关键处。

紧盯违规吃喝、违规收送礼品礼金等节日顽疾，持续深入整治基层单位账吃喝问题，推动监督与监管同向发力，联合监管部门动态监测饭店酒店商店对公账户，重点关注公务接待及高档烟酒等销售情况。

督促各级各部门严格执行行政商交往行为指引清单，构建亲清新型政商关系，为打造一流营商环境提供坚强纪律保障。持续深化“风”“腐”一体纠治，坚决阻断由“风”及“腐”、由“风”变“腐”在节日期间蔓延。

《通知》强调，全省各级纪检监察机关要从严监督执纪，对享乐奢靡问题露头就打、一寸不让。要紧盯关键少数，聚焦突出问题，围绕重要环节，强化“室组地”上下联动，采取明察暗访、联合检查、突击抽查、个别访谈、大数据分析等方式，开展监督检查。要畅通监督举报渠道，密切关注舆情反映，及时有效处置群众反映和媒体披露的“四风”问题。严肃查处隐形变异和“风”“腐”一体问题，对舆情反映、监督检查中发现的节日期间“四风”问题线索优先处置、快查快办。坚持“一案双查”，既追究直接责任，也追主体责任、监督责任和监管责任。坚持实事求是、稳妥审慎，精准定性量纪，对屡教不改、顶风违纪、性质恶劣的依规依纪依法严肃处理，点名道姓通报曝光，持续释放执纪必严的强烈信号。

《通知》要求，要以中秋、国庆节点为契机，把弘扬新风正气同传承节日文化结合起来，持续推进全域清廉建设，坚持省市县乡村“五级联动”，上下贯通、点面结合，打造具有地方特色的廉洁文化品牌，大力推进清廉单元和廉洁文化建设，营造风清气正的政治生态。要推动广大党员干部带头厉行节约，大力倡导清正廉洁、艰苦奋斗、勤俭节约等优良风气，引导广大群众自觉反对和摒弃大操大办宴席等歪风陋习，以优良党风引领社风民风，弘扬新时代新风正气，汇聚清廉自贸港建设的磅礴力量。



满载而归

九月四日，海南省琼海市潭门镇潭门港的渔民在码头装卸海鱼。受疫情和台风影响，潭门港的渔民正忙着卸货。特约记者蒙钟德 摄

全国“人民满意的公务员”/全国“人民满意的公务员集体”事迹展播

全国“人民满意的公务员”、白沙阜龙乡党委书记刘国峰： 几多艰辛扶贫路 乡村振兴暖心人

■ 本报记者 曾毓慧

“这是一份荣誉，也是一份责任担当；无论是巩固脱贫攻坚成果，还是加快推进乡村振兴，我都会坚守岗位，一定不辜负组织的信任与期望！”8月30日，在全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会上，白沙黎族自治县阜龙乡党委书记刘国峰被授予全国“人民满意的公务员”称号。刚从北京载誉归来，刘国峰又顶着烈日奔赴在全乡疫情防控及复工复产一线。

10年前，26岁的刘国峰来到白沙山区，当上一名公务员。2016年是白沙乡镇换届之年，也是脱贫攻坚战打响之年，刘国峰主动请缨到元门乡工作，扛起该乡最偏远的红茂村挂钩干部这副重担子。到任后，刘国峰以身作则，狠抓“三会一课”等基层组织制度落实，凝聚村“两委”力量，经过大家的努力，原本软弱涣散的村党支部1年后变身“四星党支部”。彼时的元门乡，脱贫攻坚任务艰巨，光贫困户就多达112户。面对这块“硬骨头”，时任乡党委组织委员刘国峰带领驻村工作组、村“两委”蹲点奋战3个多月，摸清每一户贫

困户的真实情况，进行精准施策，咬紧牙关攻坚，2年后终于实现全村112户贫困户全部脱贫摘帽。

“听从组织安排，哪里有需要，我就到哪里去。”2019年5月，刘国峰被调至脱贫攻坚工作排名全县靠后的打安镇担任党委副书记。角色发生了变化，但态度与责任不变。刘国峰主动担任全镇贫困群众最多的子雅村的脱贫攻坚中队队长，逐步建立起以扶贫专干、扶贫专班和各村扶贫联络员为一体的作战队伍，凝聚起全镇帮扶干部的合力，梳理并解决了一系列“堵点”“难点”问题。

“刘国峰干劲很足、工作很细，大到政策落地落实，小到解决每一户贫困户的实际困难，他都亲力亲为，抓出实效。”谈到“战友”刘国峰的工作劲头，时任打安镇脱贫攻坚大队有关负责人吕伟儒竖起大拇指。在刘国峰等全体扶贫干部的持续攻坚下，2020年，在全省脱贫攻坚大比武中，打安镇从5个国家级贫困县47个乡镇中脱颖而出、一举夺魁，打安镇政府也于2021年2月荣获“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉称号。

一步一个脚印，攻克一个又一个困

难，刘国峰历经数个岗位的磨炼，于2021年7月再次被委以重任，担任阜龙乡党委书记，肩上的担子更重了。“牢记初心使命，努力为山区百姓多干点好事、实事。”正如到岗之初立下的承诺，刘国峰协同乡党委、乡政府持续发力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，走村入户谋划推进阜龙乡红色旅游等20多个乡村振兴产业项目；协同各級各部门狠抓“六水共治”，推动解决农村污水乱排乱放等问题，不断提升全乡人居环境水平。“阜龙是一片红色沃土，更要好好地传承红色血脉，激发党员干部干事创业的热情。”刘国峰深情地说道。

现今，刘国峰又铆足一股劲，组织全乡干部群众落实疫情防控联防联控、群防群控工作机制，加强全乡各疫情防控卡点的值班值守，筑牢严密防线。在他的身体力行下，一名名党员干部挺身而出，一个个战斗堡垒指挥有力，一面面鲜红的党旗在阜龙乡高高飘扬。

10年来，刘国峰怀着一颗赤子心，坚守山区，用真情实意服务一方乡邻，在磨炼与担当中成长为一名让人民满意的公仆。

（本报牙叉9月5日电）

中部市县 加快恢复物流产能 助力保通保畅保供

本报五指山9月5日电（记者谢凯）海南日报记者日前从海南省中部邮政管理局了解到，目前中部地区疫情趋于平稳，该局指导协调邮政快递企业在做好自身防护安全前提下，加快恢复邮政物流产能，积极助力物流货物保通保畅保供，为抗疫助力。

9月4日，在五指山市理文路的中国邮政物流园区里，货物在传送带上来回穿梭，工作人员不停地搬卸、装车，物流快递产能正逐步恢复。

“只要疫情防控和市场需要，我们会优先协调保障人员和车辆。”省中部邮政管理局副局长郭光荣介绍，疫情期间，中部辖区邮政快递业坚持“不打烊”，共投递快件量达461.37万件，快件在消杀后采取无接触配送方式送达客户，保障居民网购物资寄递通畅。其中，乐东邮政人员连夜从上万件包裹里寻找用户急需的网购奶粉，经多方协调送至村民手中。

同时，为解决疫情期间农产品销售渠道不畅、部分果园采摘人手不足等问题，省中部邮政管理局协调保亭申通发挥电商和快递合作优势，发起“抗疫助农增收”行动，组织快递员冒雨采摘香蕉、火龙果等农产品，在场地分拣打包后将一部分进行义卖，另一部分进行销售，还通过直播带货、与电商平台合作等模式，帮助农户销售农产品，现已销售超5万斤。记者了解到，8月以来，省中部邮政管理局协调相关部门为辖区物流企业发放通行证172张、保供人员通行证191张，保障物流运送渠道通畅。

“下一步，邮政管理部门将督促快递企业加快恢复运力，将各项常态化疫情防控措施作为工作必备流程，确保寄递渠道始终保持平稳通畅运行。”郭光荣说。

博鳌超级医院添“新成员” 渐冻症多学科会诊中心成立

本报博鳌9月5日电（见习记者陈子仪）海南日报记者近日了解到，博鳌超级医院渐冻症多学科会诊中心正式成立。该中心将发挥博鳌乐城国际医疗旅游先行区“先行先试”的政策优势和博鳌超级医院的平台优势，为渐冻症患者提供精准诊断及治疗。

渐冻症称为肌萎缩侧索硬化症，也称肌萎缩侧索硬化症，是一种渐进且致命的神经退行性疾病。该病症由中枢神经系统内控制骨骼肌的运动神经元退化所致，由于上、下运动神经元退化和死亡，肌肉将逐渐衰弱、萎缩，以至瘫痪。

据介绍，博鳌超级医院渐冻症诊疗中心以神经内科为基础，整合呼吸科、消化科、重症医学科、中医科、神经心理科等学科优势，共同为渐冻症患者在诊断、治疗、康复、心理支持等方面提供规范、个体化的诊疗。诊疗中心同时依托医院“1+X”的医疗模式，利用国内顶级医院及院士专家团队资源，同步探索引进国际上先进的治疗药物及方案，为患者提供诊治。

博鳌超级医院常务副院长刘同宜表示，在为患者提供个体化诊治的基础上，该院还时刻关注国际上渐冻症新药的发展，利用“先行先试”优势与国际先进治疗方案保持同步。

海南省重点城市空气质量日报

（2022年9月4日12时—9月5日11时）

城市名称	空气质量级别	PM _{2.5} 浓度 (微克/立方米)	PM ₁₀ 浓度 (微克/立方米)
海口市	良	30	52
三亚市	良	22	30
五指山市	良	33	37

发布单位：海南省生态环境监测中心

值班主任：卓上雄 主编：刘乐蒙 美编：杨千懿

专题

踔厉奋发谱新篇 携手奋进自贸港

闪耀在三亚“疫”线的志愿之光

省委统战部青年志愿服务队用坚守筑牢健康防线



省委统战部青年志愿服务队准备上岗。（受访单位提供）

刻“顶得上”，攻坚克难“靠得住”，堪称防

疫工作的“领头雁”“排头兵”。

使命必达
在迎朝送暮中拼出高度

为了配合社区防疫工作，志愿服务

8月9日深夜，当得知台风“木兰”已生成，三亚将迎来强风雨天气后，队员胡诗钩和队友们抢在台风前，赶往椰风巷等地转移抗疫物资。经过2个多小时的奋战，志愿服务队拆卸帐篷50余顶，转移物资200多箱。此时，雨水打落在防护面屏上，汗水顺着额头流下，他们身上的衣服早已湿漉漉。

一根火腿肠、一桶方便面，便可“鏖战”到凌晨。8月11日0时许，粟越接到任务，务必在当日凌晨4点半前完成8000个核酸试管条形码粘贴工作。顶着狂风暴雨，他带领5名队员马不停蹄赶往指挥部，在帐篷中提前完成条形码粘贴任务。抗疫期间，粟越最多时负责9个社区的指挥管理，既当指挥员，又当战斗员，协调解决防疫物资和志愿队员紧缺等急难问题，激励着防疫一线的党员干部当先锋、打头阵、作表率。

“由于大家工作时常会接触到密接者，更换下来的衣服一定要用消毒液浸泡。高温下抗疫，如有身体不舒服的情况，也请及时告诉我。”队员吕淑宏每天都会在队友们结束当日工作后，提醒大家做好洗消环节。军医出身的她，经常向大家传授医护经验和个人防护要领，指导队员穿戴、摘脱医用防护品，保障所有队员的安全。

“轻伤不下火线，这点小情况不是问题。”队员左志强由于长时间穿防护服，导致背部、腹部出现大片红疹；队员吴宁、陈晓被毒虫叮咬，加上连日汗水浸渍，伤口发炎浮肿……他们没有因此缺席一次“战斗”，始终奋战在三亚抗疫一线。

“What can I do for you, sir?”在亚龙湾综合服务中心，队员们耐心地向外籍友人讲解最新防疫措施，并叮嘱其一定要做好个人防护。外籍友人对队员们提供的优质服务表示满意，并称将按照要求做好防疫举措。“为适应海南自贸港建设需要，提升干部的英语水平，省委统战部从去年开始开设了英语基础班和提高班。这次来三亚支援，我们正好用上了这个学习成果。”省委统战部青年志愿服务队第二批领队王道光表示。

在这场没有硝烟的战“疫”中，符式钦、高传宗、陈元谋、邱其斌、王淇田、符正权、王华通、林明月、黄莉藜、黄鹏、吴立云、刘易、王一凡等省委统战部青年志愿者们

（撰文/沈安娜 何光兴 谢婵）